

惠民工程圆贫困群众安居梦

●孙爽 文/摄



住了几十年的老房子，马上就要变成新房子了。洮北区东胜乡曙光村村民刘荣提起这事儿，乐得不拢嘴。“以前住的是泥草房，夏天漏雨、冬天漏风，房盖掉檐子，房山也裂缝了，真是破得不像样子，乡镇上的领导和书记看见我家这种情况都劝我建新房，可是条件不允许。这回好了，国家政策好，给我盖上了新房，真是做梦都没想到呀。你看，这就是正在建设中的房子，我和我儿子很快就能住进新房了。”刘荣激动地说。

刘荣的儿子郝跃龙是曙光村建档立卡贫困户，郝跃龙从小到大生活不能自理，只能由妈妈刘荣照顾，由于没有经济来源，导致了家庭生活拮据，盖不起房子。村里和

乡镇领导了解到她家情况后，想办法帮她解决住房问题。经过村里评议等一系列环节，她家的房子被纳入危房改造对象，经过研究，决定在老房旧址上重新盖一座50平方米的新房。

刘荣家只是危房改造工程的受益者之一，在洮北区各个村屯，放眼望去，一座座新房正在拔地而起，家家户户又有了新盼头。

洮北区住建局相关人员介绍：“按照脱贫攻坚‘两不愁三保障’要求，建档立卡贫困户住房安全保障是一项硬性指标。我区为解决贫困

农户的住房安全问题，计划改造812户，眼下各施工队倒排工期，正抓紧建设，力争在规定时间内完工。在各施工队建设完成后，乡镇要组织人员自行验收，在乡镇自行验收结束后，区里统一组织相关单位成立验收小组，对每家每户再进行一次全面的验收，保证老百姓住房安全。截至目前，已开工625户，开工率达到了77%。”

百姓安居乐业，家家幸福洋溢。洮北正在为贫困群众搭建幸福美好新希望……

图为刘荣家正在建设的新房。

奋斗新时代 美丽新白城 ——脱贫攻坚进行时

一场精彩欢乐的吃西瓜比赛

——“碧染嫩江·锦绣中华”庆祝中华人民共和国成立70周年系列活动暨中国·大安嫩江文化旅游节花絮

●本报记者 李政孚

“加油！加油！快点吃！快点吃！”8月3日上午，在大安嫩江湾国家湿地公园钻石广场，“碧染嫩江·锦绣中华”庆祝中华人民共和国成立70周年系列活动暨中国·大安嫩江文化旅游节中一场别开生面的吃西瓜比赛正在进行，吸引了广大游客驻足观看。

只见参赛者以最快的速度拿起西瓜，并

把西瓜尽量多的放入口中，丝毫不在意西瓜的汁水已经溅到手上，只管埋头快速啃咬，只几秒钟时间，一大块西瓜已不见了踪影，55秒，第一个吃完盘中5块西瓜的参赛者已经擦干净嘴角，高高地举起了双手，脸上露出了灿烂的笑容。随着一轮比赛的进行，引来了更多的人驻足观看，参赛者热情高涨，拼尽全力争取第一。为参赛者加油的围

观群众也深受感染，纷纷加入到比赛中来。人们在观赏嫩江湾国家湿地公园醉人景色的同时，也感受着吃西瓜比赛带来的欢乐。

本次文化旅游节，开幕当天就迎来游客近8万人次，吸引了全国40余家媒体争相对本次活动进行报道。

据了解，近年来，大安注重生态与经济并行，大力发展生态旅游产业，依托良好

的自然环境及环保绿色理念，以生态旅游产业带动当地经济发展，使生态旅游及生态保护相得益彰，走出了一条可持续发展的旅游路径。并通过一系列节庆活动及宣传推介，有力地促进了旅游消费，拉动了经济增长，带动了相关产业投资与发展，提升了旅游品牌影响力。

如今的大安嫩江湾国家湿地公园，水碧天蓝，绿树成荫，河流湿地、湖泊湿地、沼泽湿地和人工湿地交错共融，航道水系、景观水系和湿地生态水系彼此连通。

本次文化旅游节共设置8大主题活动，9场特色演出和140余个特色节目，从不同角度向游客展示了大安嫩江湾的独特魅力，使人们在尽情放松享受的同时，真正体会到大安优美宜居的生态环境。

洮南市光明街道光华社区 成立共驻共建暨志愿服务活动中心

本报讯(郑庆子 记者汪伦)为夯实城市基层党建基础，发挥社区党组织统揽作用，近日，洮南市光明街道光华社区成立了“光华社区共驻共建暨志愿服务活动中心”。

“共驻共建暨志愿服务活动中心”的成立，能够让光华社区共驻共建的辖区单位充分发挥党员先锋模范作用，通过志愿服务的方式更好地传递爱心。为方便活动，社区将每月的18日作为志愿者服务开放日。

中心成立当日，参加活动的志愿者为辖区居民进行了义务理发

和义诊。大家纷纷表示，要一如既往地、尽自己所能，用志愿服务活动去帮助更多的人，同时通过活动吸引更多的人加入，把志愿者团结成一股更加强大的力量，营造出一种充满大爱的和谐温暖氛围。

光华社区表示，今后要继续加大宣传，营造氛围，发动更多人加入到志愿者队伍中来，建设和谐社区。要开拓创新，在立足基层的基础上，不断拓宽服务领域，积极开展特色服务，不断壮大志愿者队伍，打造共建共治共享的社会治理格局。

大安市丰收镇新乐村在白城医学高等专科学校广大教职员工的捐款帮扶下，今年组织村民在庭院种植了订单经济作物万寿菊，既美化了环境，又有很高的经济效益。目前，万寿菊长势喜人。陈宝林摄



教育事业

高等教育阶段：

(1) 生源地信用助学贷款 资助对象：吉林省籍符合条件的家庭经济困难普通高校新生和在校生。

资助标准：全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生，下同)每人每年申请贷款额度不超过8000元；年度学费和住宿费标准总和低于8000元的，贷款额度可按照学费和住宿费标准总和和确定。全日制研究生每人每年申请贷款额度不超过12000

元；年度学费和住宿费标准总和低于12000元的，贷款额度可按照学费和住宿费标准总和和确定。

申报程序：学生申请一县(市、区)资助中心办理贷款一银行统一将学费直接拨付至学校。

政策依据：《关于印发〈吉林省生源地信用助学贷款工作意见〉的通知》(吉教联字〔2010〕19号)《关于调整完善国家助学贷款相关政策措施的通知》(财教〔2014〕180号)。

(待续)

扶贫好政策

家住东京的铃木女士有一个习惯，每天晚上8时准时来到家附近的超市采购即将过保质期的面包、寿司、海鲜、肉类等食品。在铃木女士看来，这些食材依然可以烹制美味的食物，且价格便宜。

近年来，与铃木女士一样习惯购买即将到期食品的日本民众越来越多。一些民众希望以此方式节省开支。更主要的是，很多民众越来越重视环保，希望借此减少食品浪费。

日本食品大量依赖进口。2017年，日本的食物自给率仅为38%。与此同时，日本的食物浪费现象严重，很多仍在保质期内的食品被大量丢弃。日本农林水产省近日公布

的数据显示，仅2016年一年，日本被扔掉的可食用食品达到643万吨，相当于东京都民众一年消耗的食品总量。相关统计指出，日本人均食品浪费量在亚洲排第一位，世界排名第六。

今年5月，日本通过《食物浪费削减推进法案》，要求从食品生产到消费各个环节减少浪费，并将于今年11月底开始实施。

据统计，在超市、餐馆等商家浪费的食品约占总量的55%。很多浪费现象的产生，是因为在宴会、聚餐中，民众一般都忙于聊天应酬。日本一些地方政府由此想出了减少食品浪费的新点子。长野县松本市政府发起

了“3010运动”，除了呼吁广大市民在餐厅适量点餐之外，还希望大家在聚餐开始后的30分钟内专心用餐、不要离席，并在聚餐结束前10分钟再次回到自己座位，将食物吃完。松本市政府还呼吁市民在家中开展“3010运动”，即每月30日积极利用冰箱里临近保质期的蔬菜、肉类等烹制菜肴，每月10日与孩子们一起利用一些可以吃但经常被扔掉的蔬菜的茎秆和皮来烹饪食品。据悉，“3010运动”取得了良好效果，松本市食品浪费现象大量减少。

石川县金泽市政府推出一项“光盘行动”，呼吁餐厅和酒店积极成为“光盘行动参与店铺”。这些店铺将按照顾客的需求去

掉忌口食材，准备小分量套餐，并在消费者点餐时建议其适量点餐。截至今年6月20日，该市已有26家店铺成为“光盘行动参与店铺”。

在日本，食品有“赏味期限”和“消费期限”之分。“赏味期限”是指食品在此日期前，食用较为美味；“消费期限”则指食品能安全食用的期限。不少日本民众搞不清楚二者的区别，以至于不少人把过了赏味期限但依然还可以吃的食品当做过期食品扔掉。为此，日本政府和相关机构纷纷在网站上介绍两者区别，不少电视台和报纸也就此做了专门报道，以减少不必要的食品浪费。

(据《人民日报》)

中小学生暑假安全提示

- 夏季,雷雨天气增多,中小学生在放假在家,家长应及时告诉孩子如何预防雷电。
- 雷电会造成哪些伤害**
- 雷电对人体的伤害,有电流的直接作用和超压或动力作用,以及高温作用。当人遭受雷击的一瞬间,电流迅速通过人体,重者可导致心跳、呼吸停止,脑组织缺氧而死亡。另外,雷击时产生的火花,也会造成不同程度的皮肤烧伤。
- 雷雨天气在室内做好哪些防范措施**
- 1.关好门窗,防止球形雷进入室内造成危害。
- 2.不要看电视、上网,应拔掉电话线、电视天线以及音响、空调机的一切可能将雷电引入室内的电源插头。
- 3.打雷时,不要靠在墙壁边、门
- 4.尽量不要接听和拨打手机,固定电话也应避免在雷雨天气使用。如果是在有避雷针的建筑物内,有电磁屏蔽,可以在室内使用无绳电话或手机。
- 5.雷雨天气时不要使用太阳能热水器或者其他淋浴设备洗澡。因为雷电有可能会沿着水流袭来。及时关掉煤气,并时刻注意煤气是否泄漏。

窗边、阳台,坐在房间正中央最为安全,但不要停留在电灯正下方,以免在打雷时产生感应电而发生意外伤害。

6.尽量不要靠近室内金属设备,如暖气管道、自来水管、钢柱等,以防雷电电流经它们进入人体。因为避雷针只能保护建筑物,对从电线、电话线、金属管线等侵入的雷电无能为力。

7.不要穿湿的衣服和拖鞋。

关爱生命 关注安全

民生话题

好日子要靠自己去创造

●吴月

对于年轻人来说,我们总是要遇到挫折、遇到失败、遇到误解、遇到不那么幸运的事情;要被烈日烤、被暴雨淋。这种时刻,不放弃希望,珍爱生活,才会被生活珍爱

动,正是因为这些视频的“土味”——虽然他们那么“土”,但仍然蓬蓬勃勃、热爱生活,这种反差恰恰更能打动人。

海明威曾写道:“世界是个美好的地方,值得为之战斗。”关于这句话,有人曾说,“我只同意后半句”,意即世界未必美好,但仍然值得为之战斗。视频剪辑者也说,“生活一点也不完美,但努力和勇敢是使其完美起来的唯一方式。”

夏日的中午,窗外一个身影吸引了我:一位工人正在给围墙刷色,正遇到边线精细处,在闷热的天气里,他蹲在地上仔细地描着,把白色缝隙一点一点涂黑。或许是想到了“工匠精神”,看到这一幕,我有些感动,并受了激励,赶紧去工作。

“世界上只有一种英雄主义,就是在认清生活的真相后,依然热爱生活。”就像视频里的人们,有的身体有残疾,却依然乐观;有的身在乡村,没有最好的教育水平,依然积极进取;有的家境普通,日子仍过得有滋有味;有的已过盛年,仍然热心钻研,保有热情,生活中有很多这样的时刻,不经意间,我们会被一些平凡人、平凡事触动。

最近,一部网友剪辑的短视频在网络上走红,素材来自某平台的160个短视频,经过剪辑,在3分多钟的时间里,众人渐次登场:身材完美却舞姿妖娆的女孩、在校长带领下跳“鬼步舞”的乡村小学生、戴着假肢走路的小姑娘、“身怀绝技”的爷爷奶奶、勤奋训练的运动员、技艺精湛的手艺人……看了视频,许多人都评论说很感动,还有人,这部短视频就像中国人的宣传片。

平凡人的生活中,总有一些缺陷。特别是对于年轻人来说,我们总是要遇到挫折、遇到失败、遇到误解、遇到不那么幸运的事情;要被烈日烤、被暴雨淋。这种时刻,不放弃希望,珍爱生活,才会被生活珍爱。

镜头下,别人的生活值得喝彩,当镜头对准我们自己,又呈现出怎样的生活呢?日子要靠自己去创造。梁漱溟曾对青年学生说,“敷衍、懒惰、不做事,空自一天企待着去挨磨日子,便没法得到一个痛快的生活”,而“虽然是粗浅的事情,如果能集中整个精力来做,也能做到精微高深的境界。”

下班回家,再看看楼下,那位工人已经不在,只留下色彩均匀的一面墙。

(据《人民日报》)

逐梦西行 燃情草原

(上接一版)但却通过本次赛事结交了不少车友,加微信、建群聊、加好友……4天的朝夕相处,大家的心连在了一起,情系在了一起。

4天的比赛,也是4天畅游。观向海鹤舞、踏歌查干浩特、游七牛心套保苇荡、拥抱婆家甸子草原、聚首嫩江湾……整个赛事选手们都在轻松愉快中度过。

4天的比赛,更是一次心灵洗礼。在日军侵华遗址,在蒸汽机车陈列馆……见证着眼前的历史、感悟着不变的初心。历史的车轮转动千年,爱国便沉淀为一种文化,中国人的初心,便是

有一个可爱的中国,一颗炽热而又红彤彤的中国心。

快乐的日子、相聚的时光总会显得很短暂,赛期已止。然而,挥手依依惜别的人们却一直还处于一种莫名的亢奋之中,处于一种半醉半醒的梦幻之中,或许是渴望在浮华的生活背后,需要一次长途的奔袭和流浪吧?我想,我们与鹤乡是没有离别的,与草原是没有距离的。这里的空气已经融进我们的血液,已经融进我们的记忆,成为生命的一部分,成为心底永恒的梦、永恒的期待、永恒的向往、永恒的约定。

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶专项斗争电话:0431-12389,0431-82097213
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

白城市涉黑涉恶线索举报方式

举报电话:0436-3366685
举报电话:0436-3366685
举报电话:bcssh2019@163.com

公告

大安市君德农牧业发展有限公司将坐落在大安市安广镇新荒村尹家窝堡屯西,由大安市金首神生物科技有限公司建造的养殖场买断。对原大安市金首神生物科技有限公司在建设尹家窝堡屯西养殖场期间发生的工程款、材料及人工费和涉及经济纠纷进行清理,防止遗漏给债权人造成损失。按照法律规定,转发此公告,望债权人在公告规定的期间内,持有与原债务人的结算凭证及本人的合法证件,主动与公告的指定联系人办理登记事宜。本公告发布之日起30日有效,逾期不登记,大安市君德农牧业发展有限公司不承担任何法律责任,特此公告。

联系人:辛广军 联系电话:13596855858
大安市君德农牧业发展有限公司
2019年8月5日

人均食品浪费量在亚洲排第一位

日本各界设法应对食品浪费问题

●刘军国